

「撒尿小童」將換港裝 柏林展出西九文化區 倫敦華埠「千人盆菜宴」賀回歸

為慶祝香港回歸二十周年，英國僑界將舉辦多場盛大慶祝活動，包括「千人盆菜宴」、煙花匯演等。歐洲其他國家也將舉辦一連串文化、藝術和體育等精彩紛呈的活動，將海外慶典推向高潮。



大公報駐倫敦記者 李威



►熱鬧的倫敦唐人街將在下月迎來千人盆菜宴 網上圖片

隨着香港回歸二十周年臨近，英國華人華僑也飽含熱情、緊鑼密鼓地籌備慶祝活動。負責統籌活動的華人僑領、倫敦華埠商會主席鄧柱廷表示，「香港回歸是海外華人的一件大事，現在特區成立二十周年，我們舉辦兩場盛大的活動，就是希望能以最高規格來慶祝，也歡迎英國各界友好一同來慶祝。」

香港藝術家亮相英國

據悉，倫敦華埠商會將率先於7月2日在倫敦唐人街舉辦「千人盆菜宴」，屆時整個唐人街會擺滿100圍酒席。這次活動將會是英國華人歷來最大型的戶外慶祝宴會，預計會吸引英國衆多華僑及各界友好出席，並將成為英國公衆的焦點。

另一場盛大慶典將於7月9日在倫敦北部

知名體育場館Allianz

Park隆重舉行，當晚將有升旗禮、奏國歌、龍獅匯演、煙花匯演等精彩文娛節目以及晚宴，各界人士一同慶祝這一具有紀念意義的時刻。

香港青年音樂訓練基金音樂會7月初將在倫敦演出，由中西樂團演奏一系列古典及現代曲目。香港著名作曲家羅永暉也將帶來香港音樂系列《羅永暉「意境音樂劇場」一色一香》，藉現代劇場的表現手法及擁有自然音色的中國樂器，結合詩、歌、樂、舞及各種視覺元素，營造耐人回味的東方意境和韻味。

本月底的曼徹斯特國際節，將展出香港聲音藝術家及作曲家楊嘉輝的作品，包含電台系列及畫廊裝置，讓訪客踏上17世紀中國移民徒步抵達歐洲的種種神話及故事所啟發的旅程。香港著名

及新進藝術家還將舉行集體展覽，展現今日香港生活及工作的獨特面貌。

法波爾多辦香港美食展

除此之外，歐洲也將舉辦一連串慶祝回歸二十周年的活動。其中在德國柏林，將舉行以大師班和研討會為主題的展覽會，展示將在香港中心地帶興建的西九文化區，它連接了繁華的城市景觀與廣闊的海港景觀，是一個充滿活力的文化區。

在荷蘭，將有超過100位居住在多個歐洲國家的香港人來此參加高爾夫球邀請賽賽事。在法波爾多，會舉辦配搭葡萄美酒的香港美食展。比利時首都布魯塞爾的著名撒尿小童雕像，也將換上富有香港特色的服裝。



全英僑界慶典籌委會在倫敦唐人街合影

倫敦華埠商會供圖



▲香港聲音藝術家楊嘉輝（左）將於下月在英國展出作品 網上圖片

女投資人余晚晚合影
羅斯柴爾德家族供圖



羅斯柴爾德家族看好中國

【大公報訊】駐倫敦記者李威報道：歐洲傳奇金融家族——羅斯柴爾德家族的英國成員，日前在象徵家族榮耀的英國著名城堡沃德斯頓莊園，舉行了一場以慶祝中國文化為名的「中國之夜」高端晚宴，這在羅氏家族遍布歐洲的44所城堡裏尚屬首次。

晚宴由羅氏家族在英國分支的爵位繼承者雅各布·羅斯柴爾德男爵主持，衆多東西方名流到場，羅氏家族則派出三代重

量級成員出席，以示重視。

今年81歲的羅斯柴爾德男爵，自言對中國文化十分迷戀。他曾表示西方世界的經濟復甦之路將會艱難重重，中國是世界未來發展的希望所在，將扮演越來越重要的角色。

羅氏家族成員表示，「中國代表著未來。過去我們與美國建立了密切聯繫，未來我們希望和中國建立同樣密切，甚至更為緊密的合作與友誼。」

羅斯柴爾德男爵選中的中國新力量代表，是目前活躍國際文化交流舞台以及投資領域的「中國新秀」投資人余晚晚，她曾獲英國年度青年成就獎「木蘭獎」，表彰在推動中英商業與文化交流上的貢獻。

沃德斯頓莊園承載了羅氏家族歷史與榮耀，曾接待過衆多名人政要，如今每年吸引約35萬遊客。羅氏家族希望更多中國遊客能來此參觀，了解其家族的歷史，欣賞這一珍貴遺產。

中英科技節聚焦前沿領域合作

【大公報訊】駐倫敦記者李威報道：世界頂尖科技盛會「倫敦科技周」本周開幕，作為重要單元的中英科技節在15日舉行智能科技論壇，探討了人工智能、金融科技等發展趨勢，認為中英資本和市場合作有着廣泛空間。

中英科技節為期三天，由中歐企業家峰會、倫敦發展促進署、倫敦科技領導小組、英國國際貿易部等多家機構聯合舉辦，展示項目主要包括人工智能、金融科技、綠色及清潔能源、醫療科技等。

倫敦科技領導小組負責人拉斯·肖在致辭時稱，中英之間的合作需要一個觸手可及的橋樑，相信會有越來越多的組織和個人願意投身於中英合作的各個

領域。倫敦發展促進署亞太區總監曹傑稱，倫敦具有科技原創性優勢，作為一個以科技為主導的中心，將對各國人才與投資持開放態度。

在論壇上，英國薩里大學校長遠高清教授帶來了具有工業4.0背景下的創新性前瞻；英中貿易協會中國區總裁衛可等企業家與金融科技專家共同探討了金融科技與區塊鏈領域的投資機遇；來自谷歌的多位人工智能領域企業家，針對人工智能的未來實踐進行了討論。

本次科技節共發布七項合作成果，英國天使投資協會行政總裁詹妮評價稱，這是中英所達成的真正合作，是兩國關係快速發展的體現。



▲嘉賓在科技節上討論人工智能

大公報記者李威攝



▲李顯龍弟弟李顯揚與妻子林學芬 網上圖片

李顯揚駁兄：妻無份擬李光耀遺囑

【大公報訊】據新加坡《聯合早報》報道：新加坡「第一家庭」三兄妹關於建國總理李光耀遺囑的糾紛繼續發酵。現任總理李顯龍15日稱，父親李光耀生前共立七份遺囑，前六份由律師柯金梨草擬，最後一份則由弟弟李顯揚的妻子林學芬參與，在「極度令人不安情況下」擬定，再要求李光耀及柯金梨接受。

林學芬曾表示，沒有參與最終版本的擬定，但李顯龍指出，她實際上不僅參與，而且介入得很深入。他質疑當中牽涉利益衝突，質問林學芬在遺囑

最終版本的準備和簽署過程中，「到底扮演怎樣的角色」。

李顯揚則在16日反駁稱林學芬沒有干預遺囑訂立。他強調，最後一份遺囑內容是出自李光耀意願，林學芬只是協助「付諸於語言」。李光耀表示滿意後，才由律師柯金梨草擬遺囑。林學芬的斯坦福法律事務所的律師只是在場見證簽訂遺囑。李顯龍的妹妹李瑋玲16日亦再度發聲，指李顯龍之所以百般糾纏，是因為不滿遺囑當中列明了李瑋玲可繼續住在李光耀的舊居。



▲《小王子》作者畫作的拍賣成交額超出預期

遊客超負荷 京都停辦夜櫻點燈

【大公報訊】據朝日新聞報道：日本文化古都京都，是訪日必去的旅遊地點之一，深受遊客喜愛。但近年來，越來越多的人潮湧入京都，已對當地開始造成負面影響。

京都祇園新橋地區從1990年起，年年都在夜間舉辦夜櫻點燈活動，每年吸引約30萬遊客來訪。活動執行委員會代表秋山敏郎日前表示，暴增的人潮讓居民感到相當不安，認為已超出當地負荷，經居民討論後，決定今年停辦。秋山敏郎說，「過度開發旅遊，使得昔日風情不復存在。終止活動的決定，也是向政府表達不滿。」

在京都推動美化運動的富田貴之表

示，自己和當地人努力守護的景觀，在不被有些遊客尊重的情況下被消費，讓他感到不滿。

過多遊客的到訪影響到了居民的日常生活，一些遊客甚至跑到當地民居的玄關處拍照，引發雙方衝突。當地居民的不滿情緒愈加嚴重，紛紛發出「這樣下去真的好嗎」的質問。



京都賞櫻深愛網上圖片

《小王子》作者畫作逾四百萬落槌

【大公報訊】據法新社報道：世界著名兒童讀物《小王子》的作者、法國作家安東尼·聖修伯里所畫的兩幅水彩畫，15日在巴黎以超過50萬歐元（約436萬港元）的金額落槌。

據艾德拍賣行介紹，這兩幅畫作中，其中一幅A4大小的作品描繪金髮主角小王子凝望夕陽，拍賣額為29.4萬歐元（約256萬港元），超過此前預期。

第二件描繪小王子趴在玫瑰園裏的畫作，則以22.6萬歐元（約197萬港元）成交。

艾德拍賣行一位書籍手稿專家評價說，「《小王子》這部作品的優秀程度和知名度，對得起這個價格。」

這場拍賣會的競拍物還包括聖修伯里的其他作品，包括11張一組的《小王子》插畫手稿，以10.4萬歐元（約91萬港元）成交。

聖修伯里在二戰德國侵佔法國後逃亡到美國，於1942年創作《小王子》，初版發表於1943年。這部著名作品現已在全球售出1.45億冊，並翻譯成270種語言。